

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе и инновациям
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
д.м.н., профессор

Герасименко М. Ю.
2020г.



ОТЗЫВ

**Ведущего учреждения о научно-практической ценности диссертации
Джигания Рудико «Персонализированный выбор метода
хирургического лечения нейропатии локтевого нерва на уровне
кубитального канала», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 –
Нейрохирургия.**

Актуальность темы выполненной работы

Диссертация посвящена одному из разделов современной нейрохирургии – лечению пациентов с компрессионно-ишемической нейропатией локтевого нерва на уровне кубитального канала. Компрессионно-ишемическая нейропатия локтевого нерва на уровне кубитального канала является актуальной проблемой современной нейрохирургии. Появление в последние десятилетия новых методов нейровизуализации (МРТ, СКТ, УЗИ, ЭНМГ), развитие оптической техники и микрохирургии, позволило расширить показания к хирургическому вмешательству и улучшить результаты нейрохирургического лечения пациентов с данной патологией. Компрессионно-ишемическая нейропатия локтевого нерва на уровне кубитального канала – второе по частоте заболевание периферической нервной системы после синдрома запястного канала с частотой заболеваемости 21 случай на 100 тыс. человек в год (Mondelli M. et al., 2005; Hozack B.A. et al., 2019). В настоящее время нет единого мнения об оптимальной тактике хирургического вмешательства у данной категории пациентов. В этой связи актуальность представленного исследования, целью которого было улучшить ближайшие и отдаленные результаты

нейрохирургического лечения пациентов с компрессионно-ишемическими нейропатиями локтевого нерва на уровне кубитального канала путем оптимизации методов диагностики, определении показаний к операции, выбора тактики хирургического лечения, несомненна.

Научная и практическая ценность диссертации

Работа основана на детальном анализе результатов лечения 121 пациентов с компрессионно-ишемическими нейропатиями локтевого нерва, на основе данных современных высокоинформативных диагностических методов, что позволило разработать алгоритм отбора пациентов для того или иного вида оперативного вмешательства.

Автором разработан протокол исследования, осуществлен статистический анализ полученного материала с использованием современных и адекватных методов медицинской статистики, что стало основой доказательности положений диссертации в отношении эффективности дифференцированной хирургической тактики у больных с компрессионно-ишемической нейропатии локтевого нерва на уровне кубитального канала.

Также автором предложен персонализированный подход к выбору способа микрохирургического лечения пациентов, который позволяет уменьшить количество рецидивов и улучшить результаты ближайшего, и отдаленного периодов хирургического лечения.

Выводы и практические рекомендации сформулированы корректно и логично вытекают из полученных автором результатов.

Таким образом, полученные данные имеют существенное значение для современной нейрохирургии.

Значимость полученных соискателем результатов для развития соответствующей отрасли науки

Полученные автором результаты содержат ценность для медицинской науки и клинической практики. Значимость для науки заключается в раскрытии основных факторов для применения того или иного метода хирургического лечения пациентов с нейропатией локтевого нерва на уровне кубитального канала.

Практическая значимость состоит в том, что автором предложена оригинальная концепция по выбору хирургического лечения пациентов с компрессионно-ишемическими нейропатиями локтевого нерва в зависимости от индекса массы тела, локализации патологического процесса, степени нарушения проводимости локтевого нерва. В результате проведенного исследования был разработан и внедрен в практику оригинальный способ подкожного перемещения локтевого нерва на переднюю поверхность предплечья. Определены показания и противопоказания к различным методикам хирургического лечения пациентов с компрессионно-ишемическими нейропатиями локтевого нерва на уровне кубитального канала.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Материалы диссертации могут быть рекомендованы для внедрения в практику нейрохирургических отделений, в которых проводится диагностика и лечение пациентов с компрессионно-ишемической нейропатией локтевого нерва на уровне кубитального канала.

Полученные автором научные результаты могут быть внедрены в педагогический процесс при подготовке ординаторов, аспирантов, медицинских ВУЗах, а также в циклах повышения квалификации и профессиональной переподготовки по направлению «нейрохирургия» в

учреждениях последипломного образования. Основные результаты, положения и выводы диссертации могут быть использованы в лекционных курсах и практических занятиях по нейрохирургии.

По материалам диссертации опубликовано 14 научных работ, в которых полностью отражены основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования и получен 1 патент РФ № 2693450 от 02.07.2019. Из них 3 статьи в научных рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК МЗ РФ, 11 – в виде статей и тезисов в материалах отечественных и зарубежных съездов, конгрессов и конференций. Диссертация выполнена на высоком научном уровне. В автореферате и опубликованных работах основные положения и результаты диссертации изложены полно. Диссертация, как и автореферат, написана хорошим литературным языком.

Замечания по диссертационной работе

Принципиальных замечаний по представленной работе нет. Имеются ряд орфографических ошибок и неточностей, однако, эти недостатки не снижают научной значимости и практическую ценность работы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Джигания Рудико на тему «Персонализированный выбор метода хирургического лечения нейропатии локтевого нерва на уровне кубитального канала» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – “Нейрохирургия” выполненная под руководством Орлова Андрея Юрьевича является законченной научной-квалификационной работой, в которой решена проблема хирургического лечения пациентов с нейропатия локтевого нерва на уровне кубитального канала, представляющая большое научно-практическое значения для специальности “Нейрохирургия” и в целом здравоохранения.

Таким образом считаю, что по актуальности, глубине исследования, методическим подходам к проведению исследования, высокому уровню новизны и научно-квалификационной значимости, полученных результатов диссертация Джигания Рудико соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 года № 842, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. №1168, с изменениями в Постановлении Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 г. №1024, предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а сам автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 — нейрохирургия.

Отзыв на диссертацию обсужден и одобрен на совещании кафедры нейрохирургии ФГБОУ ДПО “Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования” Министерства здравоохранения Российской Федерации, протокол № 2/01-20 от «20» января 2020 г.

Цуладзе Ираклий Ильич,
доктор медицинских наук (14.01.18 - нейрохирургия),
профессор кафедры нейрохирургии
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Согласен на обработку моих персональных данных

Подпись доктора медицинских наук, профессора Ираклия Ильича Цуладзе
удостоверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России Савченко Людмила Михайловна

125993, Г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1
Телефон +7 (499) 252-24-04, Факс: +7 (499) 254-98-05
e-mail: rmapo@rmapo.ru

